

魅力牡丹区

牡丹区“积分超市”助力美德信用建设

本报讯(通讯员 鄢玉华 刘婷婷 岳永芳)“志愿服务不仅帮助了别人,快乐了自己,还能赢得积分用来兑换生活用品。”10月30日,牡丹区吴店镇许店村民孙建说,这样来更好地激发了大家参与美德信用建设和志愿服务的积极性。

吴店镇新时代文明实践所推出“美德信用+积分超市”,群

众通过参加参与扶贫帮困、移风易俗、倡树新时代美德健康生活方式等志愿服务即可获取一定积分,村民可随时根据积分多少兑换价值不同的物品。该镇充分发挥积分的鼓励作用,引导群众参与志愿服务,弘扬文明新风,以积分“兑”出乡风文明大能量。

牡丹区为积极倡树新时代美德健康生活方式,不断深

化信用体系建设,以新时代文明实践所(站)为平台,积极探索“美德信用+”服务模式,通过建立50多家“美德+信用”积分超市,助力美德信用建设走深走实,融入群众日常生活。

“大爷,您有啥需要的,直接给我打电话就行。”王浩屯镇万家村村民张彩霞对村里75岁的老人张宽说,“您的孩子经

常不在家,有事情就喊我。”该镇制定《美德信用积分制管理办法》,将“活动+积分”融合,着力开展“为老、为小”志愿服务活动,组织村民积极参加敬老孝老、关爱儿童等志愿服务活动。鼓励村民采取结对帮扶的方式,为独居老人、留守儿童等群体提供亲情陪伴、生活照料、心理疏导等各类关爱服务,构建守望相助的邻里关

系。

同时,牡丹区各镇街还以美德信用建设为抓手,不断扩大美德积分的使用范围。牡丹区委宣传部部长郑巧玲表示,该区将不断创新模式方式,深入推进美德信用建设,持续完善志愿服务制度和工作体系,让群众真正成为美德信用的参与者、受益者并获得满满的幸福感。

小留镇: 绘就美丽乡村新图景

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)10月23日,牡丹区人民政府新闻办公室和小留镇政府联合举办“加快乡村振兴绘就美丽图景”新闻发布会。

据介绍,小留镇将整治残垣断壁列入人居环境整治提升的重难点,坚持多措并举、因地制宜、综合利用来破解残垣断壁整治的难题,交出了产业发展、文化振兴、环境提升、群众满意的合格答卷,实现了乡村“忧居”变“优居”。

作为历史悠久的千年古镇,小留镇结合各村历史演进、现有人文

典故及文化遗存,通过整治残垣断壁打造了一批具有文化标识、增强群众归属感的文化广场,将人居环境提升整治的“硬骨头”转化为乡村文化振兴的“软实力”。

小留镇前袁庄村现有纪念世祖祠堂一处,祠堂历史悠久、彰显古建筑特色,内有明朝至今石碑十余块。为发扬该村爱国爱家的历史传承,通过拆除废旧房屋三处,平整土地三千余平方米建设了家风家训广场,该广场绿树成荫,文化长廊、雕塑及古建祠堂相得益彰。

李村镇: 优化营商环境促发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)10月25日,牡丹区人民政府新闻办公室、李村镇人民政府联合举办“持续优化营商环境不断激发企业活力”新闻发布会。

据介绍,李村镇党委政府从“健全机制、夯实基础、优化流程、专项督查、提高服务”等几方面入手,着力营造快捷、高效、规范、透明的营商环境,推动全镇经济社会高质量发展。同时,认真贯彻黄河流域生态保护和高质量发展战略和省市区委决策部署,找准发展方向和定位,坚持工业、农业双轮驱动。

动,充分发挥自身资源优势,持续加大招商引资力度。稚璜公园、誉文黄河牡丹芍药种植基地、黄河庄园、鲁冰花生生态园等项目相继落地建设,李村镇正逐步成为当地及周边地区游客旅游观光的理想之地,成为国家级水利风景区,首批山东省旅游强乡镇。

李村镇党委书记汤平介绍,近年来,该镇按照“一村一品”的发展思路,科学布局区域生产力,调结构、建基地、强产业,统筹村镇基础设施和公共服务体系建设,实现村镇结构联动发展,形成“一带、一路、一廊道”的发展格局。

牡丹区加强水体治理实现水清岸绿

本报讯(通讯员 鄢玉华 赵灿)10月30日,笔者在牡丹区牡丹街道办事处前杨庄沟河两岸看到,绿化草木生机盎然,水质清澈,不少市民在岸边悠闲散步。

据前杨庄村村民杜桂梅介绍,该河道在治理之前,附近居民的生活用水都是顺着管道流到沟里,导致水质被污染。为彻底治理前杨庄村的这条河道,菏泽市生态环境局牡丹区分局等相关部门按照“严防反弹、长治久清”的原则,在前期治理的基础上,

进一步提高治理标准,对前杨庄沟河的整体环境进行全面提升改造。先后开挖河沟180米,新铺设污水管道700余米,修整边坡1400平方米,绿化面积1600平方米,并在污水管网终端建设提排泵池,将污水提排至市政污水管网,彻底消除了前杨庄沟返黑返臭的根源。

同时,牡丹街道办事处认真落实长效管控工作,安排专人对提排站进行管理。加大对周边环境的治理力度,定期对沟河漂浮物进行打捞,在河道栽种睡莲

等植物加强河道水质的自净能力。

“通过对前杨庄村周围的水沟水质进行污水纳管、有效收集、提升排放等系统治理,现已畅通恢复泄洪、灌溉等生态功能,水体呈现出水清岸绿、鱼翔浅底的景色。”菏泽市生态环境局牡丹区分局负责人张东姣表示,今后,该局将持续巩固提升治理成果,推动解决群众身边“急难愁盼”的环境问题,不断改善提升人居环境质量,提高居民的幸福生活指数。

好生态带来“好钱景”

10月26日,游客在牡丹区小留镇一果园采摘秋桃。小留镇着力发展生态旅游产业,培育形成乐活主题公园滨河花果园、银杏风景观光区等一批生态项目。目前,花果园里硕果飘香,银杏林美景如画,吸引市民前来打卡。近年来,牡丹区以特色生态产业引领,不断激发出乡村振兴新动能,让“好生态”带来了“好钱景”。

通讯员 鄢玉华 蒋硕 摄



牡丹区审计局加强党建促发展

本报讯(通讯员 李洪胜)牡丹晚报全媒体记者郭卫东近日,牡丹区审计局组织人员到菏泽市审计局、成武县审计局开展党建学习交流活动,持续巩固基层党支部标准化、规范化建设成果,进一步提高党支部凝聚力和战斗力。

活动中,观摩组先后参观了菏泽市审计局党建文化墙、成武县审计局数字智慧党建

馆,并分别召开党建工作座谈会,就加强模范机关建设、促进党建与审计业务深度融合的经验做法进行了交流研讨。该局将持续巩固党建观摩学习活动成果,进一步拓宽基层党建工作思路,全力推动党建工作提质升级。

据悉,牡丹区审计局以机关党建为引领,按照重教育、补短板的要求,将党建与业务

融为一体,相互促进。切实发挥党员示范带头作用,业务难点党员先行先试,促使干部素质和能力全面提升。开展“比学习、比业务、比实绩、比团结、比奉献”的“五比”活动,增强团队意识。重新组建局考核办,抽调专门人员负责跟踪、落实、问效,建立工作清单、责任清单,每个项目半月一调度,审结必自评,提升工作质量和效率。